
Ata da 43ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho 

Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (49). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados 

José de Arimatéia, Ronaldo Carletto e Tom Araújo justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. As atas a seguir discriminadas foram aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 24ª, 35ª, 36ª, 37ª e 39ª; Sessão Extraordinária – 10ª e as Sessões 

Especiais - 8ª e 12ª.  PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia tratou da situação 

dos cartórios na Bahia, solicitando a Mesa Diretora que acelerasse a tramitação da matéria 

que trata da privatização dos mesmos, pois a situação atual era totalmente inviável. 

Concluindo, pediu que houvesse uma maior atenção quanto ao decoro parlamentar, já que 

tem ocorrido algumas situações de tentativa de desqualificação pessoal de deputados 

naquele Plenário. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a Deputada que lhe antecedeu, ao 

cobrar a privatização dos cartórios. Prosseguindo, destacou a festividade em Feira de 

Santana pela vitória do Bahia de Feira no campeonato baiano e parabenizou a diretoria do 

clube. O Deputado Álvaro Gomes também falou sobre a vitória do Bahia de Feira, falando da 

importância em se desconcentrar a hegemonia dos times de Salvador, fortalecendo também 

os times do interior. Em seguida, solicitou a inserção, nos Anais da Casa, do artigo “Alice 

Portugal, 10 anos do 16 de maio de 2001 na Bahia” publicado no Vermelho de 16 de maio de 

2011. Prosseguindo, disse que na época a imprensa local não veiculou as imagens da 

repressão aos estudantes, no entanto, as imagens feitas pelo sindicato dos bancários foram 



enviadas pela Embratel para a Rede Globo, que veiculou as mesmas. O Deputado Zé Neto 

externou a sua alegria em comemorar a vitória maiúscula do time do Bahia de Feira, 

sagrando-se campeão baiano no dia 15/05/2011. O Sr. Presidente parabenizou o Deputado 

Reinaldo Braga pela passagem do seu aniversário. O Deputado Mário Negromonte Júnior 

parabenizou o Deputado Reinaldo Braga pelo seu aniversário e o Bahia de Feira pela 

conquista do título de campeão baiano. Dando prosseguimento, informou sobre a reunião 

ocorrida no Município de Paulo Afonso para tratar da criação, pela CHESF, de uma Fundação 

para atender ao Hospital Nair Alves de Souza, pois o mesmo está sobrecarregado e por 

impedimentos legais não pode receber os devidos recursos do Governo para as ampliações e 

melhorias de que tanto necessita. O Deputado Luciano Simões saudou o povo de Feira de 

Santana pela grande vitória alcançada no campeonato baiano e parabenizou o Deputado 

Reinaldo Braga por mais uma data natalícia. Concluindo, deixou registro o seu protesto contra 

a total inércia do Governo quanto aos serviços que estão sendo prestados pela TWB. A 

Deputada Ivana Bastos registrou a sua satisfação com a agilidade no atendimento as 

solicitações do Município de Lagoa Real pelo Secretário de Segurança Pública. Concluindo, 

parabenizou o Município de Palmas de Monte Alto por mais um aniversário de emancipação 

e, também, o Deputado Reinaldo Braga por mais uma data natalícia. O Deputado Rosemberg 

Pinto, em nome da Bancada, fez uma saudação especial ao Deputado Reinaldo Braga por 

mais um aniversário. Prosseguindo, falou sobre o evento ocorrido naquela manhã, 

patrocinado pela Petrobrás, para debater o novo arco regulatório do petróleo e o modo como 

serão repassados os recursos gerados a partir do pré-sal. Concluindo, informou que no dia 

18/05 terão a presença do Secretário Almiro Sena, junto com a Coordenadora do Procon para 

debater a interiorização do mesmo e no dia 25/05 contaram com a presença do Presidente da 

Embasa nas audiências da Comissão de Defesa do Consumidor. Constatada a falta de 

quorum regimental através da solicitação do Deputado Pastor Sargento Isidório, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

A Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Claudia Oliveira, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Graça Pimenta, João Bonfim, Kelly Magalhães, Maria Luiza 

Barradas, Nelson Leal, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto e Targino Machado (14). 
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